
412 

ТРАВНЕВІ СТУДІЇ-JUNIOR 

ГЕРОЇЧНА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ 

 

 

Сердунич Любов 

Всеукраїнське товариство «Просвіта» ім. Т. Шевченка 

 

ВОЄННЕ ВОЛОНТЕРСТВО СТАРОСИНЯВСЬКОГО ОСЕРЕДКУ 

ГРОМАДСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ «ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ОБ’ЄДНАННЯ 

ЖІНОК “ЯВОРИНА”» (ХМЕЛЬНИЧЧИНА) 

Ключові слова: Об’єднання українок «Яворина», воєнне волонтерство, Старосинявщина. 

Keywords: Association of Ukrainian women «Yavoryna», military volunteering, Starosynyav-

shchyna. 

 

Старосинявський осередок «Яворини» створено 26 листопада 2017 р. (тоді – 

районний). Це було вимогою війни і потребою тих, хто гуртується задля набли-

ження нашої перемоги у сучасній московинсько-українській війні. Старосиняв-

ський підрозділ неполітичної ГО «Об’єднання українок “Яворина”» живе і діє 

5 років. За цей час ми зробили багато корисних справ. До перших вісьмох старо-

синявок, які вирішили присвятити себе шляхетній справі волонтерства, долучи-

лися школярі й учителі, які конкретними справами засвідчили небайдужість. За 

підтримки вчителів учні проводять шкільні ярмарки, на яких продають речі, ви-

готовлені власноруч, а кошти передають нашим воякам і волонтерам або перека-

зують на ЗСУ. А ще школи надають нам і місцевій спілці вояків АТО зібрані ре-

чі для тих, хто їх конче потребує. 

Ми провели багато поїздок на буремний Схід до наших вояків. Наприклад, 

20 травня 2018 року відвідали Покровський військовий шпиталь, привезли ліки, 

препарати для реанімації, солодощі. Побували з гостинцями в 4-й роті «Січ» ба-

тальйону «Київ», у підрозділі «Санта» ДУК «Правий Сектор», у бійців 1-ї, 2-ї, 3-ї 

батарей гаубичного самохідно-артилерійського дивізіону 30 ОМБР, протитанково-

го артилерійського дивізіону 30 ОМБР, реактивного дивізіону 30 ОМБР, у краян 

із Хмельницького спецпідрозділу «Богдан». Організували благодійну акцію ра-

зом із воїнами «Подарунки дітям у зоні війни» в Мар’їнському районі Донецької 

области. В Авдіївці відвідали з гостинцями вчительку української мови і літера-

тури Д. Т. Деброву, родом із Тернопільщини, яка має 54 роки педстажу, працю-

вала в Авдіївській школі № 4 директором, заст. директора, вчителькою україн-

ської словесности, 60 років прожила в Авдіївці. І все це – лише за одну поїздку. 

Старосинявська «Яворина» відсилає поштою нашим воїнам на фронт посил-

ки з допомогою. Вивчаємо їхні потреби і намагаємося забезпечити їх. «Яворин-

ки» вітають дітей військовослужбовців із Різдвом. 

Старосинявські «яворинки» ініціювали виготовлення меморіальної дошки 

воїну, нашому краянину Олександру Казмірову, який загинув на Сході України 

під час виконання бойового завдання. У січні 2018 р. з ініціативи РО ГО «Явори-

на» Старосинявську ЗОШ № 1 сесія Старосинявської селищної ради переймену-

вала у гімназію № 1 і присвоїла ім’я Олександра Казмірова. З ініціативи й актив-
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ної участи РО ГО «Об’єднання українок «Яворина» 24 серпня 2018 р., у День Не-

залежности України, встановлено пам’ятну дошку захисникові Вітчизни О. Каз-

мірову на фасаді школи, у якій він навчався [2, 1]. «Яворинки» проводять зустрі-

чі воїнів-краян, які перебувають у відпустці, зі школярами, від котрих отримува-

ли допомогу під час перебування на фронті. 

Разом із волонтерками «Яворини» (голова обласного осередку ГО – Тетяна 

Бондарчук) передаємо все необхідне з рук у руки нашим воякам на Сході. 

Із початку 2018 р. видаємо газету-листівку Старосинявської РО ГО «Явори-

на». До її створення долучився голова РО ВО «Сводоба» Ю. Кравчук. Може, в 

Україні – не перша, а на Хмельниччині – перша яворинівська газета! Рада, що 

мала честь долучитись і як авторка, і як редакторка. Про роботу Старосинявської 

організації ГО Об’єднання українок «Яворина» – у першому випуску нашої газе-

ти-листівки [3]. 

Завше наголошую: нашим воїнам потрібно все те саме, що й нам у тилу, тіль-

ки більше, бо, крім одягу, їжі, ліків, засобів гігієни, потрібні кабель, «кікімори», 

ножиці для перерізання дротів, ключі для ремонту машин, «буржуйка» для опа-

лення, кров… [1]. Маємо зворотний зв’язок, тому певні, що нашу допомогу до-

ставлено. 

Волонтерська громадська організація «Об’єднання українок “Яворина”» до-

помагає воякам, престарілим, самітним стареньким людям, дітям-сиротам, хво-

рим. Хоч фінансування об’єднання не має, та існує завдяки небайдужості окре-

мих людей, їхньому милосердю. 17 травня 2019 р. я відвідала дитину-сироту з 

с. Гончариха: Д. Чабана, шестикласника Паплинецької ЗОШ І–ІІІ ступенів, у день 

його народин. Дмитриків татко загинув, не доїхавши до місць бойових дій на 

Сході, а мама померла. Його доглядає бабуся з дідусем. Дмитрик був дуже зво-

рушений, тішився дарункам. 

До нашого волонтерства долучаються і школярі, які, крім наданих продуктів, 

робили оберіг «Лялька – дорожниця», пишуть листи, творять чудові малюнки. 

Вдячні єдиній на Старосинявщині (та й в Україні) партії, яка всіляко під-

тримує волонтерів і самих захисників України. Це ВО «Свобода» і голова Старо-

синявської РО партії Юрій Кравчук, який надавав нам приміщення, доставляє 

передачі у волонтерський центр «Яворини» у місті Хмельницькому, а нині сам 

возить їх на фронт. 

Ми провели захід з ушанування матерів наших воїнів. І були високі слова 

вдячности матерям, чиї сини захищають Україну від московинського окупанта, і 

співчуття тим, чиї загинули в цій війні, й відверта розмова, поезія, патріотичні 

виступи, квіти, щира розмова за столом із частуванням, слова вдячности й нам 

як організаторам і ведучим заходу, бо їх, солдатських матерів, «досі ще ніхто не 

збирав, не спитав, що потрібно, не вислухав...». 

Старосинявські «яворинки» допомагають не лише воякам, а й незаможним і 

неблагополучним родинам. 11 червня 2018 р. ми відвідали багатодітні родини 

села Нова Синявка. Побували у родині Кулішів, де батьки виховують четверо ді-

тей, одна з яких хвора на ДЦП. Дуже була рада нам і дарункам, які ми привезли. 

Особливо їй сподобалися лялька-мотанка, солодощі, а головне – наше спілкуван-

ня. А коли дівчинці з тимчасово обмеженими можливостями, над якою наш осе-



414 

редок ГО «Об’єднання українок “Яворина”» взяв шефство, Веронічці Куліш, ви-

повнилося 9 років, ми вітали її з народинами. Найбільша наша радість – що Ве-

ронічка вже помаленьку ходить! Тішилась книжечкам із казками, квітам, малюн-

кам, листівкам і шоколадці від дітей, бананам, ігровим наборам, альбомам і фар-

бам, моїй книжечці, та ще й персональному тортові з написом: «Веронічці – 9!». 

Волонтерство я обрала 1995 р. Але тоді ми не знали, що так називають без-

корисливу допомогу иншим, не було й такого свята, бо запровадила його ООН 

ще 1985 р., а в Україні волонтерство визнане 2003 року. Отож щонайменше 27 ро-

ків активно волонтерю: безкорисно займаюся просвітництвом, організацією до-

звілля памолоді, соціально-правовим захистом нужденних, иншою діяльністю. 

Була волонтеркою при Центрі соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді 

(ЦСССДМ), при різних громадських об’єднаннях («ВТ “Просвіта”», ВОВ, творчі 

гурти). А з початком війни – ще й допомога українським воякам. Із 2017 р. я – за-

ступник голови Старосинявського районного осередку Всеукраїнської ГО «Об’єд-

нання українок “Яворина”». Від головування відмовилася, позаяк очолюю декіль-

ка організацій. Однак «заступник» – це ще більше роботи, ніж у голови. Органі-

зовую допомогу українським воякам, не раз брала участь у поїздках «яворинок» 

на буремний Схід України з волонтерською допомогою. Це й дарування власних 

книг школам, дитсадкам, вишам, воякам, і курси з української мови та історії 

України, які я зініціювала для переселенців і веду з березня 2022 р. у моїй Старій 

Синяві. 

Долучаємось і до инших справ, які відбуваються у краї. В’яжемо камуфляж-

ні маскувальні сітки. Готуємо тканину для сіток, бляшанки і парафін для окоп-

них свічок, які самі й виготовляємо. Буває, в один день – по кіль-

ка справ: допомогла багатодітній родині з одягом, який надало 

районне відділення Червоного Хреста; організувала серед школя-

рів акцію «Напиши листа воїнові»; наладила ще один контакт із 

краянином, який перебуває на буремному Сході... 

Наближати Перемогу – справа всіх і кожного! Долучайтесь, 

небайдужі! Разом – переможемо! 
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